

風箏寄語—樂與哀

九月份是柬埔寨的雨季。八月的語言課，老師每天都在課堂上說，擔心今年的雨水不足，令鄉間的稻米收成不好，影響家人的生活。踏入九月份，連場大雨令西部的省份遭受水災，整個市鎮都被水淹；但東部的省份仍面臨乾旱。大雨對居於城市的我們帶來不便，路上的水窪、泥濘和汽車的濺水，促使我們在街上小心翼翼。即使留在家中，也得慎防暴雨從門窗闖進。縱使雨水帶來麻煩，卻令氣溫涼快一點，更重要的是，它掌控著農民的生計。這叫我們學會，凡事都可以從多角度去看。



九月下旬是柬埔寨的「亡人節」，類似中國的七月十四鬼節和清明節的混合。在這個節期，一家人聚集在一起，記念祖先。他們返回家鄉，到寺院內先人的墓前獻上祭物，也給僧侶化緣，請他們替先人誦經祈福。據說倘若沒有給先人獻祭，先人的亡靈便會整年挨餓，也會詛咒後代。對柬埔寨人來說，這是一個愛的日子，讓家人團聚，一起追憶祖先的德行，並享受家人的關愛；但也是恐懼的日子，為著免於亡靈的詛咒，忙於到各處寺院獻祭祈福。我們的神對我們的愛卻不是這樣，祂說：「愛裏沒有懼怕，愛既完全，就把懼怕除去，因為懼怕裏含著刑罰，懼怕的人在愛裏未得完全。」(約翰一書 4：18)



九月是我們歡樂的日子。因為有我們的母會宣道會沙田堂的 26 週年堂慶，也有我們的傳道同工按立牧職，還有傳道同工結婚，身在外地的我們也能感受喜悅。但最近接二連三得知工場宣教同工、差會後勤同工並本地弟兄姊妹的家人患病及離世，心中百感交集。同工帶著傷痛回港的心情，我們能體會。為著父親身體出了狀況，梓江在八月底也曾緊急回港。神憐憫我們，不單讓父親的情況穩定下來，還叫他把握這時機決志信主，使整個家庭喜出望外。面對生離死別，我們不一定有答案。但我們擁有盼望，就是在新天新地，當神的帳幕在人間的時候。

「神要擦去他們一切的眼淚，不再有死亡、也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。」(啟示錄 21：4)

多謝弟兄姊妹為我們代禱，請繼續記念我們：

1. 請為梓江的父親禱告。求主幫助他的屬靈生命成長，更認識耶穌。
2. 請為我們的語言學習禱告。我們的語言課程已經完成一半，十月份將開始第三學期。現在崇拜唱詩和聽道時，我們偶爾會看懂或聽懂一些字；平日生活的對話，我們聽明白一些，加上猜想一些，也可以應付需要。求主賜我們悟性和記憶。

您的肢體 美玲、梓江 1.10.2009

聯絡方法：wung@hkam.org , wu_ng92@yahoo.com.hk

Asia Human Resource Development Center P.O. Box 448, Phnom Penh, CAMBODIA
(Attention to Mr & Mrs Ng Tze Kong , Harry & Faith)

給沙宣的家書

多謝您們的代禱，叫我們在驚濤駭浪中仍然得力。八月初見面後，未想到在八月底梓江又再次回港，祇是帶着不一樣的心情。

八月下旬接獲家人通知，梓江父親有腸胃出血情況，觀察了好幾天未見好轉，父親亦不願意進醫院檢驗，情況一直膠著。八月二十八日早上，家裡兄弟姊妹一致要求梓江回港，差會也很體諒，同意梓江回港處理情況。同日黃昏，梓江踏上飛機啓程回港。獨自在機上，他求問神：「我將會遇到什麼？我能應付嗎？」他的老我回答：「是你不能處理的情況，你根本沒能力面對！」神安慰着：「我豈沒有吩咐你麼，你當剛強壯膽，不要懼怕，也不要驚惶，因為你無論往那裡去，耶和華你的神必與你同在。」仍然是約書亞記的說話支持着他。

當晚十一時多，梓江在妹妹的家中，跟兄弟姊妹了解情況並商討對策；也是少有的機會，兄弟姊妹徹夜促膝詳談。八月二十九日星期六的早上，到父親的家，看見父親的情況，知道是嚴重貧血，應入院處理，但他心不在此，祇顧交代他的財物和意願。梓江留心聽他，也問他的想法，他倒也坦白說預備迎見死亡，再問他可知死後路向，他卻說不出來，但神在他心中工作，他平靜地聽梓江講述人死後的去向，也知道自已可以選擇，當下他願意認罪信主，跟隨耶穌！

第一道門開了，但父親仍不願意進醫院處理身體的情況。同日下午，京華傳道和天柱弟兄到來探訪，神藉他們打開第二道門！和他們傾談後，父親願意隔天(即星期一)到醫院治療。當晚梓江在父家留宿，目睹父親徹夜難眠，想必是痛楚或是呼吸困難。還待不到天亮，父子倆再來對談，望能勸說他早點進醫院。看來實在痛苦難當，他也同意早一天(即八月三十日星期日當天，也就是整個教會為我們禱告的那一天)進醫院。檢查結果叫人吃驚，血色素(貧血的指標，正常大概在 14 左右)祇得 5.7！也就是說情況確實不妙，醫院也馬上安排輸血。經過一天輸血後，父親的氣力好了一點，正因如此，他也可能有力氣對醫護的同事作出不合作並反抗的行為。晚上離開醫院時，梓江千叮萬囑他要合作。當晚梓江又回到妹妹家中留宿並聯絡牧師及留在柬埔寨的美玲。這幾天對美玲來說也不容易，要學習一個人在異地的生活，並聯繫着工場的同工，報告情況的進展。那一晚，梓江和兄弟姊妹求神給父親有一個平靜安穩的晚上。八月三十一日早上，天柱弟兄和梓江一起到醫院。神聽禱告，給父親平靜的休息，他還願意多留一天繼續輸血。經過兩天的輸血，父親的精神恢復過來，當晚他歡天喜地的回家。梓江相信對他來說是一個死而復生的經歷，不單是身體，也是心靈的新生。父親的名字叫「吳沛」，梓江告訴他沙宣有好幾百人為他禱告時，他表露非常驚訝的神情，相信他真是感到「唔配」有這福氣呢！那一夜，梓江回到和美玲一起在香港的家，簡單執拾後，翌日清早便到機場，回航柬埔寨工場，一路上心裡盡是感恩。「祢已將我的哀哭變為跳舞，將我的麻衣脫去，給我披上喜樂，好叫我的靈歌頌祢，並不住聲。耶和華我的神啊，我要稱謝祢，直到永遠。」(詩 30：11-12)

在機上，有兩句話縈繞腦中：「處處無家處處家，時時不能時時能。」想是神知道我們長期身處異地，給我們的鼓勵，也是這幾天生活的感覺。

謝謝您們每一位的記念和支持。

您的肢體
梓江、美玲
二零零九年九月十四日